

第 10c 章

一次得救，永远得救？

对一个已经得救的人而言，常困扰的问题是，是否会因再犯罪而失去救恩呢？不会的。主耶稣给我们很明确的应许：“我又赐给他们永生；他们永不灭亡，谁也不能从我手里把他们夺去。...谁也不能从我父手里把他们夺去。”（约翰福音十章 28~29 节）一个重生而成为神的儿女的人，怎么会今天是儿子，明天就不是儿子呢？当然，可能有好儿子与坏儿子之分，但是没有一个人可以把这儿女的名分夺去。神也不会因为我们犯了过错，就不认我们是儿女。救恩是神赐给我们的礼物，神是信实守约的，祂既然把救恩送给我们，是不会要回去的。

一个人信耶稣，后来他不再信了，或者去拜其他的假神，是否失去救恩呢？不是的，因为这个人一开始就没有真信，也从来没有得到救恩。一个人信耶稣后，可能会偏离，即使如此，只要这个人后来悔改，重新回到神的身边，神还是会接纳他的。所罗门王就是一个很好的例子。他为神所重用，但晚年娶了很多外邦女人为妻，这些“妃嫔诱惑他的心，去随从别神”（列王纪上十一章 4 节），耶和華就不再祝福他。后来他认罪悔改，在传道书上劝人：“你趁著年幼...当記念造你的主。”（传道书十二章 1 节）神也再次赐福给他。

神的心胸是非常宽大的，祂曾对先知何西阿说：“你再去爱一个淫妇...好像以色列人，虽然偏向别神，喜爱葡萄饼，耶和華还是爱他们。”（何西阿书三章 1 节）耶和華把拜假神的人看为淫妇，但只要回头，神还是愿意接纳她的。

得救后可以犯罪吗？

既然，救恩不会失去，再犯罪神也不会离弃我们，一个人信主后是否还可以犯罪呢？不可以的。一个人信主后虽然有一个完美不会犯罪的新生命在里面，但原来的旧生命，也就是所谓的“老我”，仍然存在，因此旧的生命不免还是会犯罪的。

不同的是，信主的人有圣灵住在他的心里，圣灵会做提醒的工作，让我们知错而认罪悔改。就像夫妇吵架，以前吵完后三天不说话，信主后，吵架完很快地就会道歉。得救再犯罪时，主耶稣给我们的提醒是：“我也不定你的罪。去吧，从此不要再犯罪了！”（约翰福音八章 11 节）得救是一个基督徒新生命的开始，不是终了。全然成圣才是目的，神要得救的人过著圣洁的生活。

这世界，万物都是被造的，所以世界不能使我们满足，更不能把我们从罪与死亡中救出来。人也不能救自己，因为人也是被造的。但造物的真神可以拯救我们，使我们从罪中被释放，得到真正的自由。

朋友们，你愿意得到神的救恩吗？圣经告诉我们：“你若口里认耶稣为主，心里信神叫祂从死里复活，就必得救。因为，人心里相信就可以称义；口里承认就可以得救。”（罗马书十章 9 节）若愿意，请你开声祷告，接受耶稣到你心里来，做你个人的救主，你现在就可以得救。

思想与讨论问题：

一、得救的过程是什么？人从哪里被救出来？一个人得救后，神看他是怎样的一个人？他的身分有何改变？

二、你认为一次得救就永远得救吗？为什么？在怎样的情况下，救恩会失去？失去救恩的人，可能再得回救恩吗？

三、得救的人是否会再犯罪？既然人得救后犯罪也不会失去救恩，那么一个得救的人可以再犯罪吗？为什么得救的人犯罪会减少呢？



唐龙
新生命网站主任